

Российские и японские археологи проводят раскопки в Осинском районе

Найти останки человека, жившего сорок тысяч лет назад, намерены ученые иркутского госуниверситета совместно с профессорами известных японских вузов. Сейчас российские и зарубежные археологи совместно проводят раскопки на берегу Братского водохранилища в Осинском районе. С места возможной археологической сенсации - наш репортаж.

Даже во время обеда на полевой кухне профессора японских университетов заняты работой. Рассматривают и оценивают остатки каменных орудий древнего человека. Оставив на время свои труды в Токио и Хоккайдо, японские ученые отправились на побережье Братского водохранилища - вблизи села Рассвет Осинского района.

- Нам очень интересно в этом месте. Здесь очень много костей - наследия от древнего человека. И что особенно хорошо - здесь можно отдохнуть, - сказал профессор Университета г.Токио Куньо Йошида.

Сибирь, по признанию японских гостей, давно интересует их как объект археологических раскопок. Здесь, на побережье Братского водохранилища, особенный грунт. В нем хорошо сохранились останки и предметы быта древнего человека. Ученые планируют изучить три пласта - захоронения трех эпох. Это времена переселения людей в северный Китай, на Корейский полуостров и в Северную Америку.

- Мы сейчас с русскими исследователями изучаем, как формировалась древняя культура именно в Сибири. И как их технология и культура дошла до Тихого океана, - сказал профессор Университета г.Хоккайдо Като Хирофуми.

Перед раскопками - радиоизмерения. Данные заносят в специальную программу. Она позволяет определить микрорельеф грунта, его примерное состояние, историческое развитие. Японские профессора ведут раскопки совместно с учеными и студентами из Иркутского государственного университета. Надеются только на везение. Эту яму выкопали вручную. Каждый слой - по несколько миллиметров - снимают с особой осторожностью.

После очередного августовского дождя археологам повезло. Удалось раскопать кость. Пока неизвестно, чья она и сколько ей лет. В том, что находка принадлежит древнему животному, специалисты уверены. Иркутские ученые считают, что искать предметы, которым несколько десятков тысяч лет, трудно. Большинство останков превращаются в камневидную массу и бывают очень малообъемны. Их изучение занимает годы кропотливого труда.

- Тот материал, который мы добыли сегодня, он через десять лет будет новым и все время к нему можно будет находить новые подходы, - сказал доктор исторических наук, профессор Герман Медведев.

Еще одна находка международной экспедиции - бивень мамонта. Извлекать его из песка пока не стали - побоялись, что разрушится. Но образцы для определения возраста взяли.

- Наша наука может определить абсолютную дату. Раньше нужен был большой объем материала. Недавно нашли новый метод - ЕМС, с помощью которого для определения возраста достаточно одну сотую грамма материала. И можно узнать точный возраст археологической стоянки, - сказал Куньо Йошида.

Сейчас иркутские и японские учёные вместе надеются отыскать захоронения человека эпохи сорокового тысячелетия до нашей эры. Археологических материалов этого отрезка времени почти нет. Японцы признаются, что хотят присутствовать при исторической сенсации. На раскопки в Осинский район ездит с каждым годом все больше японских ученых и студентов. Старые представления о Сибири их больше не пугают.

- Когда многие наши коллеги приезжают третий раз, они все удивлены: здесь жара и приятный климат. Когда

вернулись со студентами домой, они поделились об этом с другими студентами. И каждым годом растёт количество желающих, которые интересуются вашим Севером, - сказал Като Хирофуми.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск НАУКА И ТЕХНИКА, 👁 2253 15.08.2005, 14:08 📌 223

URL: <https://babr24.com/?ADE=23603> Bytes: 3612 / 3612 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)